



# 各地舉行民主生活會 省級政協主席帶頭自我批評

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者何凡)近來,各省市自治區政協黨組陸續召開專題民主生活會,開展批評和自我批評,查擺突出問題,剖析問題根源,明確整改措施。多名省級政協主席帶頭對自身存在的問題查擺、剖析,並指出要以本次民主生活會為新起點,以整改實效體現群眾路線教育實踐活動的成效。



內蒙古自治區政協黨組召開第十次(擴大)會議,研究黨組教育實踐活動整改落實方案。本報北京傳真

## 着眼改進作風 查擺問題表現

據不完全統計,已有北京、天津、上海、浙江、安徽、海南、福建、山西、山東、內蒙古、雲南、湖北、湖南、遼寧、黑龍江、吉林等十餘個省級政協黨組於月內分別舉行專題民主生活會,以反對「四風」、服務群眾為重點,着眼長遠建章立制,切實改進工作作風。

各地民主生活會準備充分,重在實效。如北京市以集中學習與個人自學相結合,組織集中學習25次,又採取「請進來」與「走出去」相結合的方式,召開徵求意見座談會27次,徵求到意見建議480多條,並多次召開會議分析問題,查擺出黨組班子「四風」問題26種表現,黨組成員個人共查擺出「四風」表現73條。

## 京津帶頭表率 虛心聽取意見

會上,各個政協機關黨組領導班子和成員逐一進行個人對照檢查,開展自我批評。北京

京市政協主席吉林帶頭對自身存在的問題進行查擺、剖析,進行了坦誠深刻的批評和自我批評;天津市政協主席何立峰也帶頭深入查擺問題,從理論學習、群眾路線、艱苦奮鬥思想等方面深刻剖析,並懇請黨組成員對自己進行批評幫助,虛心聽取意見。帶頭進行個人對照檢查的,還有湖北政協主席楊松、遼寧政協主席夏德仁、吉林政協主席黃燕明等。

與會人員敢於揭短亮醜,敢於較真碰硬。有人談到,把握人民政協工作規律不深,覺得政協不是一線,「闖」和「創」勁頭不足,缺少「踏石留印、抓鐵有痕」力度;有人自我批評說,政協組織本來是統一戰線和聯繫群眾最大的「地氣場」,但自身工作卻脫離了「地氣」,上觀下看、左顧右盼,說到底就是怕「越位」,怕擔責任,存在着「等靠看」的問題。

## 制定整改措施 樹立長效機制

針對問題,各政協黨組剖析癥結所在,已



上海市政協主席吳志明表示,要將思想落實到行動上,不等待,不敷衍,針對民主生活會上查擺的問題,逐條落實整改措施。本報北京傳真



北京市政協主席吉林(右)與副主席沈寶昌在會後交流。本報北京傳真

分別制定相應措施,推動長效機制形成。吉林在北京市政協黨組民主生活會作總結時說,下一步要對查擺出來的問題梳理分類,能改的馬上改;要抓住重大問題深入研究,實行責任制。何立峰表示,民主生活會雖然

結束,但僅僅說明教育實踐活動第一、第二環節活動開展較順利,還須認真開展好第三環節及以後的整改落實工作。而內蒙古自治區政協黨組已於28日開會,原則通過了整改落實方案。

# 人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦  
香港友好協進會協辦

專刊

第36期



## 地方動態

### 北京

#### 議政會為促消費建言

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者何凡)北京市政協、市委統戰部於29日聯合召開十二屆市政協第二次議政會,就「擴大內需,優化消費環境」議題展開探討。與會者認為,北京已經成為國內最大的城市消費市場,但近年來隨着國內外經濟形勢變化,影響了消費需求的平穩增長,建議相關部門改善消費環境,挖掘消費潛力,制定鼓勵政策提高消費積極性,促進消費市場的平穩健康發展。

北京市政協主席吉林指出,下一步要認真梳理總結議政會取得的成果,跟蹤研究那些已經被政府採納實施的意見建議,對新情況、新問題及時消化、分析,規避定式思維,用解剖麻雀的方式進行深入研究,提出更符合實際的意見建議。市政協要盡早謀劃好明年工作,聚焦重點領域、重點問題,積極獻計出力。

### 福建

#### 劉曉峰調研 漳州水下文化遺產

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者傅龍金)日前,全國政協副主席、農工黨中央常務副主席劉曉峰帶領全國政協水下文化遺產保護專題調研組,赴福建漳州考察。考察中,劉曉峰充分肯定漳州市水下遺產保護工作取得的成效,取得了許多值得借鑑的經驗,希望漳州結合實際,利用地緣、人緣優勢發展閩台水下文化遺產交流活動,做好周邊水域的考古調研,積極探索有效途徑,進一步加強水下文化遺產保護工作。

劉曉峰一行考察了漳州華安縣奇石博物館和華安大地土樓群,前往視察龍海隆教海底火山口的保護情況,並參觀東山縣博物館和東山海域沉船遺址,了解漳州市水下考古工作進展情況。

福建擁有較長海岸線,是水下文化遺產大省,有豐富的沉船考古資源,海洋文化考古工作一直是福建考古重點。早在數萬年前,古人類就通過漳州東山陸橋進入台灣島。

# 馬飈調研蘇滬豫 籲研究宗教熱點問題

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者何凡)近日,全國政協副主席馬飈赴蘇、上海等地調研,並出席了在鄭州舉行的「推進新形勢下人民政協民族宗教工作研討會」。他指出,要找準履行職能的重點課題和切入點,積極關注全局工作和黨政決策的重大問題,及時關注並研究民族宗教領域的熱點難點問題,對具有綜合性、全局性、前瞻性的問題進行持久深入的研究,多出議政建言成果。

## 考察宗教慈善 關注養老創新

馬飈22日率全國政協民族和宗教委員會調研組一行,赴南京考察宗教慈善工作。在愛德國際仁心頤養院,他與院內老人握手交談,關切詢問他們入院感受,生活是否習慣、愉快。馬飈表示,將機構養老、居家養老和社區養老相結合,採用公建民營、政社合作的模式是中國養老事業發展中的創新。

馬飈又於24日走訪無錫靈山,與中國佛教協會諮議委員會副主席、無錫祥符寺方丈無相長老等座談;28日在上海

專程到中國基督教全國「兩會」(中國基督教三自愛國運動委員會、中國基督教協會)調研,了解基督教開展工作的情况,並與其負責人座談。

據悉,每七年舉行一次的世界基督教教會聯合會第十屆會員大會將舉行,中國基督教協會將派遣以中國基督教協會會長高峰牧師為團長的代表團與會。

## 鼓勵專委會大膽探索 傾聽民聲

此後,馬飈轉赴河南鄭州,會見河南省委書記郭庚茂,省長謝伏瞻。在研討會上,馬飈表示,人民政協的民族宗教工作,是黨和國家民族宗教工作的重要組成部分。在各專門委員會中,民宗委是非常有特色的委員會,具有很強的團結統戰的特點,在促進民族團結、宗教和睦、社會和諧方面肩負重要責任,具有獨特優勢,和黨政部門角色不同,但優勢互補。

馬飈提出,在專門委員會工作層面,要有效探索和運用協商民主形式,推動工作成果轉化。「各級政協民族和宗



全國政協副主席馬飈(右二)與老人親切交談。本報北京傳真

教委員會可繼續大膽探索,有效運用協商民主的理論和實踐創新成果,使委員會的工作更生動活躍,更有實效。他強調,要把黨的群眾路線貫穿在民族和宗教委員會工作的全過程,認真傾聽和反映群眾的意願和呼聲。

# 全國政協應對氣候變化報告會舉行

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協「應對氣候變化報告會」29日在京舉行。全國政協副主席兼秘書長張慶黎出席會議。會議邀請聯合國政府間氣候變化專門委員會(IPCC)第一工作組聯合主席托馬斯·斯托克和中國氣象科學研究院研究員張小曳,介紹氣候變化自然科學基礎領域的最新進展。

托馬斯·斯托克就IPCC第五次評估報告第一工作組報告《氣候變化2013:自然科學基礎》作專題宣講,介紹了目前觀測到的氣候變化情況,分析了其成因及未來變化趨勢,提出了應對措施。張小曳在報告中重點介紹了PM2.5與霧霾污染及其與氣候變化的聯繫和有關情況。

## 全國政協副主席 盧展工(前排中)在天龍屯堡考察。本報北京傳真



## 盧展工考察貴州少數民族文化

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者徐悅 綜合報道)全國政協副主席盧展工率全國政協考察團赴黔,就「貴州省少數民族戲曲藝術傳承與發展」進行專題調研並出席相關活動。他指出,全國政協調研組將深入挖掘、總結貴州等民族地區戲曲藝術發展的好做法、好經驗,推動解決存在的實際問題,為促進少數民族地區戲曲藝術大發展大繁榮作出應有貢獻。

盧展工說,文化是國家之魂,是民族之根,既是凝聚人心的精神紐帶,又是促進貴州開放開發的重要支撐。文化發展不應與經濟、社會發展相割裂,而是要滲透到現代生產生

# 民建中央中小企業代表團赴台調研

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者何凡)民建中央副主席辜勝阻日前率民建中小企業代表團赴台灣調研,實地了解學習台灣在中小企業發展方面好的經驗和做法,為破解大陸中小企業普遍面臨的生存困境提供參考。

辜勝阻調研時指出,實體經濟的強大,不但要有頂天立地的大企業,還要有鋪天蓋地的中小企業。中小企業是台灣經濟真正的生力軍,是台灣經濟發展的重要基石,也是最穩固可靠的基礎。

代表團着重調研了台灣中小企業的融資環境、中小銀行的運行服務體系。台灣地區現已擁有24家信用合作社、256家分社,社員人數75萬人,長期扎根基層並服務區域內中小企業,逾放比、備抵呆賬率均大幅優於銀行。辜勝阻尤為讚賞。

他表示,中小銀行、社區銀行植根於社區、吸存於社區、放款於社區、服務於社區,緊貼地皮,永遠長不高而又充滿活力,對於防止社區經濟空洞化、扶持草根創業具有重要作用,對於大陸的金融改革具有



民建中央副主席辜勝阻(右)考察全球最大的自行車製造商捷安特公司。本報北京傳真

重要借鑑意義。此次調研進一步鞏固了民建中央在台灣地區的朋友交流平台,亦為加強兩岸中小企業交流、促進兩岸經貿合作奠定了良好基礎。